



扫码关注南国学堂



观家乡巨变,讴歌新时代

海口市长彤学校九(3)班 庄楚琪

风轻轻吹过,海面上一层层波浪互相追逐着,像一级级浅蓝的台阶。椰树在风掠过时摇动着它的身姿,清新的空气里夹带着热带水果的香甜。孩童们在街道之中奔跑、玩耍,街旁时不时传来商家的吆喝……当我再次脚踩上属于海南的土地,回到我的家乡时,看到这里发生了翻天覆地的变化,迎接我的是一个崭新的海南。

世界上没有永恒的东西,一切都在发展,一切都在变化。我的家乡海南,从贫困到富裕,从窘迫到大气,从无知到有知,我不由得发出惊叹的声音。

家乡的街道变了。

我随意在繁闹的大街上徜徉着,脚下一片轻盈。只记得小时候我与伙伴玩耍,这里还是闹哄哄的,许多房子拥挤着,其间是又脏

又乱的街道,和人们随手丢下的垃圾。坑坑洼洼的石头路上都是水渍、烂菜叶,有时还会散发着阵阵臭味。如今这里变得干净整洁了许多,不会见到随处可见的垃圾,街道也从破烂不堪的板砖变成了宽敞的柏油路,街旁的绿化带,把街道装扮得更加美丽。路灯洒下的昏黄,照亮了孩子们上下学的路。房子虽然陈旧却一点也不沉闷,斑驳老旧的墙上的涂鸦更是散发着满满朝气。唯一不变的是我童年的记忆。

家乡的房子变了。

残留在我脑海里的家乡大多数都是瓦房,刮风下雨时,瓦房重则瞬间倒塌,轻则水漫金山。现如今,当地政府修建了很多公共设施供人们享用,从前低矮破旧的老屋早已被崭新别致的大楼所取代,瓦

房变成了高大的住宅,电子设备也得到了普及。每个人的生活条件都得到了改善,居民生活水平也在不断提高。

家乡的人变了。

物质上翻天覆地的变化,也带来了精神上的巨大转变,人们不再把目光局限在一个小村庄、一座小城镇,而是转向了全中国,转向全世界。人们变得文明有礼,不会在街上随手乱丢垃圾,而是会在家垃圾分类好后再丢入相应的垃圾回收站。

家乡变得越来越美,百姓心里越来越甜。

作为新时代的青年,我们要勇担使命、刻苦学习、无私奉献,为海南自贸港,为家乡的更加繁荣贡献我们的青春才华。

(指导老师:符玉婷)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

我心中的英雄

海南省农垦直属第三小学六(2)班

彭昌昊

何为英雄? 民族之荣光也,何为英雄? 国家之栋梁也。

——题记

雷锋曾说过:“人的生命是有限的,但为人民服务是无限的。我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务中去。”在我心中,就有这样一个人,他就是我身边的“活雷锋”。

记得有一次我在小区里玩火——烤橘子,被保安叔叔发现了,他立即告诉了我妈妈,还添油加醋地说了一堆。弄得我妈妈不分青红皂白,劈头盖脸对我一顿责骂。我因此记恨上了他。

一次,我拿着装着不少现金的包包,准备去给妈妈买项链。半路上,我手里的包包突然被一个飞驰过来的身影抢走了,我急忙往前追。奈何体力不佳,才跑没多远就上气不接下气,累得不行了。随后,我眼前一黑倒了下去。

当我醒来后,发现自己正躺在医院的病床上,旁边还放着我的包包。我不清楚我是怎么来到这儿,包包又是怎么回到我的手上的。

因为只是低血糖,身体并无大碍,所以我吃了点东西就出院了。当我走过隔壁病房,看到了我们小区的那位保安叔叔,只见他斜躺在病床上,身上包着厚厚的纱布还渗着殷红的血迹,可我并没多想,径直走了出去。

回到小区,我就听到大家在议论些什么。零零碎碎的话语拼接在一起,我得到了一个令人震惊的内幕:那位保安叔叔是为了帮我将被抢的包包夺回来,身上挨了好几刀。当我跑回医院时,他已经走了。我为之前在背后骂他的行为而后悔,我想亲口对他说声:“谢谢!”

他就是我身边的“活雷锋”,我身边的英雄! (指导老师:蔡晓珍)

鱼茶

海口市美苑小学五(4)班 潘婕

“鱼茶是什么?一种茶吗?”我疑惑地问。妈妈回答:“不是,是一种美食。”美食?我怀着好奇心去了保亭槟榔谷。

来到槟榔谷黎村苗寨,刚下车,正好碰见一位穿着少数民族服饰的大姐姐正在洗鱼。我急忙跑过去问:“姐姐,你们是在做鱼茶吗?”“是哦。”大姐姐笑眯眯地说着,“你过来看看吧!”于是,我跟着大姐姐一起走进船形草屋。



大姐姐拿出刚洗干净的河鱼,手起刀落,将鱼肚清理干净,洗净血迹。她不慌不忙、动作娴熟,把一切都做得井井有条,让我非常佩服。紧接着,她将鱼肉切成均匀的一段段摆在一旁。我仔细一看,这些鱼肉无论长度宽度,几乎都一样,就连薄厚也差不多,我不禁“哇”地发出赞叹声。“这也是要练习很久才能做到的。”大姐姐淡淡地说道。

鱼肉切好后,大姐姐拿出食盐,将鱼肉与食盐混合淹泡。“要泡多久呀?”“两三个小时哦。”“这么久啊。”“别担心,在等待的同时,我们还别的事情要做的。”

说着,只见大姐姐拿出煮熟的米饭和生姜放在桌子上。她熟练地将生姜切成一片一片的。“这是干什么的呀?”我疑惑地问。“熟米饭等会与鱼肉搅拌,姜片去腥味,二者都缺一不可。”大姐姐回答道。

过了一会,大姐姐将鱼肉拿出来,将米饭和姜片放进去混合搅拌一下,随后拿出一个大罐子,都装进去密封,最后放入柜子里。“难道现在不

能吃吗?”“当然不能了。要装入罐中发酵20多天,让食物发酵时产生的热量把自身弄熟,鱼茶的制作才算大功告成。”我不禁感到有些失落:“原来鱼茶真的不是茶呀,是一种美食。但是今天没有吃到,可真是可惜了。”见到我失落的神情,大姐姐微笑着说:“别担心了,我这里刚好有一罐已经做好了,你来试试吧。”

说完,大姐姐便从柜子里拿出一罐已经发酵好的鱼茶放到桌子上,将它倒在盘子上。我闻了闻它的味道,捂着鼻子说道:“可真臭,能和鲱鱼罐头有得一比了。”但我还是忍不住尝了一口,入口甘香可口,肉感滑嫩鲜美,吃起来富有嚼劲,清爽不油腻,感觉还真不错呢。

“不错吧!”“虽然闻起来不怎样,但是吃起来还挺好的。”接着我又吃了好几口。大姐姐笑着说:“你别着急呀,小心呛着。”

傍晚,车子离开了槟榔谷,一路上,鱼茶的鲜美不断地在我的心里回味着,久久不能忘怀。

鱼茶,不愧是一道黎苗美食。

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师

13876072514

扫码添加客服报名